



陪伴 引领 助力 筑梦

成长

周刊

延安日报

CHENG ZHANG ZHOU KAN

三年了,久违的军训课!

导读

金秋时节,“延大红”与“橄榄绿”交相辉映。从8月22日到9月1日,延安大学进行了一场轰轰烈烈、声势浩大的学生军训,2021级、2022级本科生共计8000余人参与了军训。这是一堂久违的军训课。也是延安大学有史以来规模最大、参训人数最多、组织难度最大的一次军训课。军训一直是延安大学新生入学的必修课,但前两年受疫情影响,2021级和2022级本科生入学军训被取消,今年秋季,学校提前开学12天,为他们补上了这堂必修课。



提前入校, 补上军训课

“叮咚”,随着一则提前开学的通知传来,终于迎来了这迟到三年的军训课,为了不影响日后的教学计划也不耽误同学们的军训进程,学校提前通知返校,让由于疫情还未曾体验过军火淬炼的我们,享受一次不同凡响的军旅生活。

军训第一天,在烈日骄阳下,我们怀着忐忑又激动的心情,见到了我们的军训教官,黝黑的皮肤,严肃的神情,挺拔的身材,是我见到他的第一印象。为我们讲解完军训的要求后,很快便迎来了训练,都说军姿是军训的第一课,站如松坐如钟,军姿是其他所有动作的基础,但是想要练好军姿却并不是一件容易的事情。抬头收腹挺胸,两腿挺直,两脚分开60度,手臂自然下垂,五指并拢贴紧裤缝,看似简单的动作,长久僵硬的站立却让人身体发麻,浑身酸痛。由于假期缺乏锻炼以及疫情的影响,高强度的训练让同学们难以承受,但是没有一个人叫苦叫累。汗水浸透衣衫,太阳公公仿佛也要与同学们进行一番较量,不甘示弱,只顾挥洒着光和热。在昂首挺胸的站立中,我学会了什么是坚持,在一声声“军纪如铁,意志如钢”的呐喊声中,我明白了拼搏的力量。

第二天上午的军训启动仪式如期而至,我们迈出整齐的步伐走向操场,心中怀揣着神圣的使命——四连人,四连魂,作为集体的一部分,不能给集体丢脸,每个人心中都秉持着坚定的信念并且付诸行动。如果说青春是一幅美丽的画卷,那么军训就是那道最绚丽的色彩,如果说青春是一支华美的乐章,那么军训就是那最动人的旋律,我们无法延展青春的长度,但却能够赋予青春更精彩的价值。

启动仪式结束,我们开始真正意义上接受军训的洗礼。每天早晨六点,学校被大雾弥漫,水汽沾湿衣裳,却浇不灭了我们心中的力量。踩着坚定的步伐,带着笃定的信念,手里拎着马扎、水壶,开启了崭新一天的训练。训练虽然艰苦但是不乏欢声笑语,随着时间的推移同学们之间逐渐熟悉,每晚的拉歌节目也拉近了彼此之间的距离,团结互助让每个心灵之间碰撞出火花。流血流汗不流泪,掉皮掉肉不掉队成为每个人心中的共识。军训生活并不止想象中的枯燥,被限制了部分自由的“酸”,训练到丧失自我的“苦”,被太阳暴晒的“辣”,汗水划过脸庞流入嘴角的“咸”,一切的一切,抵不过那个寻找到全新的自我,体会到坚持的意义和团结的力量所带来的“甜”。军营淬火锤炼钢铁意志,青春热血谱写时代新章。军训尚未结束,我们的故事仍在续写,我也会带着崇高的信仰,坚定的信念,好好的完成接下来的旅程。

(延安大学文学院新闻2021级 朱宇璇)

感谢学校良苦用心

“大三军训还有必要吗?”我问自己。“Hello,早上好,现在是早上5时20分……”军训第一天,舍友的闹铃声惊醒了我,心里有一万个不愿意起床的念头也只得乖乖洗漱。很久没有这种强制自己必须干一件不喜欢的事情了。

匆匆赶到操场,雾气很大,天也还没亮透,一天的训练就是在这样一个匆匆忙忙的早晨展开。我想我一定是痛苦的,不顾肚子“咕咕”的抗议,10度出头的天气穿着薄薄的军训服和寒冷抗衡,没睡醒的脑子还继续半休眠着,剩下的那半部分在疑惑自己为什么会落得这般田地——都大三了,还有必要军训吗?

“打湘江、过乌江、占遵义”,“放下一切非战斗物资,轻装前进”,“跑完二四零,拿下泸定桥”,“宁可前进一步死,不可后退一步生”……军训第五天,学院组织观看红色电影,影片主角红四连连长说过的话,让我想起了平时生活中遇到大大小小的指令,那些我费解的命令和要求,突然也不算那么苛刻,它们之所以可以完成,是因为曾经被彻底的实践过,并且成功。在占领猛虎岗后,受伤的战士为了给大部队争取赶路的时间,主动申请留下来打掩护,这无异于一种等死行为,自私是人性的保护属性,然而仍有比自我更重要的东西能超越庸常,让人性的真善熠熠闪光,正是有这种舍己为人的精神,才会有先锋者和后继者,才会有保护和传承。

军训第十天,面对突如其来的暴雨,同学们互相帮助,我看到了团结;训练休息的间隙,冷静下来思考自己的现状和未来,我收获到了方向感;集体拉练,让我体验到了长征路上的艰辛,然而才不及其万分之一……说了这么多,到底我收获了什么呢?我想是一种精神,军训,这种不一样的体验,让我们更一步体会先辈的艰辛,世人熙熙攘攘,有时我们会被眼前琐事困扰,陷入自我设定的狭隘。但总要有事情发生,告诉我们,人的格局不该只是如此,生命的意义远远也不止于此,军训,便是可以开阔人生格局的历练之旅。

感谢学校良苦用心,为我们补上了军训这堂必修课。
(延安大学文学院中文2021级1班 李夏彤)

军训让我们且行且歌

“故事的开头是军训,是少年干净的脸庞。军训短暂,意义深远,我们是太阳下最耀眼的光芒,我们是星空下最闪亮的星。所有的辛苦与汗水,都是弥补珍贵的成长。”这一次的军训如同延误但依旧起飞的航班,飞机的轰鸣声已逐渐离我们远去,但余音却让人久久难以平静。

因为种种原因,在大学的前两年我们都未能如期举行军训,于是大学第一次军训,就在大三上学期的期盼中拉开了帷幕。刚开始,我满心雀跃,我想看一看这身迷彩被穿在我身上的样子……然而,第一天的连队编排就给了我一个下马威,队列里不能讲话,无论做什么都要打报告诸如此类的“繁琐”规矩使我心里不由得嘀咕:这样做到底为什么啊?有什么意义呢?但通过为期11天的训练,我终于找到了答案。

头顶艳阳,脚踏大地,操场上一排排静若立松的身影定格成一幅画卷,不同的队列里相同的是那迷彩服映衬的坚毅。汗珠挂在两鬓,顺着脖子流下,有随时滴奏出一首小调的可能。在这曲小调里,我们收获的是沉稳,是忍耐,是坚持,是始终在极限的那道槛。一秒钟只是眨眼的瞬间,但每一个下一秒的累积便开拓出了另一片崭新的天地。哪怕双脚麻木全身战栗,高强度的训练折磨着我们的身体和神经。起床后的手脚酸痛,散训后的筋疲力尽都在一点点吞噬着我们的意志。在训练期间,让我印象最深的是在第四天的会操展示,随着五连长的一声令下,五连全体同学整装待发正跑步进入会场时,也是因为太过于紧张,队伍中的一位同学的鞋被踩掉了,就当下面连队的同学都忍不住偷偷笑时,将近十分钟的展示这位同学硬是咬牙坚持了下来,遇到水坑毫不犹豫踏进去,在凹凸不平的颗粒跑道上踏步前进,的好成绩取得离不开每一个人的努力付出,他为了完成好这次与同学们一起荣辱共担汇报演出,突破了自己,而且在我们连队的展示中,第一次因为口号声音太大而使我出现了短暂耳鸣,在那一刻我们不是为了自己用全身的力气呐喊,而是因为我们是一个集体,聚是一团火,散是满天星,我想这也是军训教给我们的。

这次的军训处于一个大二与大三交接的节点,让我深刻意识到前两年的大学生活是多么松弛散漫,这将会是开启新的学习、生活的起点。在这段激情澎湃、斗志昂扬的征途里,或受挫失意,或胜利欢喜,我们携手,留下了点点滴滴。夜训大合唱中每一首振奋人心的军歌、红歌,都使我们在初秋的夜晚仍感到浑身充满了力量和热血。知了声、炙热,属于我们青春共同的事物,便一同在这凉风细雨中走完了。冷空气里凝结出的雾,是属于军训的记忆。未来我们还有很长的路,一路且行且歌,愈走愈远……

(延安大学文学院中文2021级2班 宋钰溶)
本版摄影:杨宁 彭佳琳

B2版·

红色宣讲点亮『开学第一课』

B3版·

外婆家的小院

B4版·

开学季,向梦想出发
幼儿园来了『小萌新』

主 编/牛 敏

本版编辑/贺 卓

视觉设计/杨红亚

组 版/李 瑞

校 对/石芳蔚

电话:13772298306

邮箱:czzk2021@163.com